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РЕЛІГІЯ В ЖИТТІ МОЛОДІ 

(на матеріалах соціологічного дослідження) 

 

Соціологія релігії виникла практично одночасно із самою соціологією, і важко 

знайти її представників, які тією чи тією мірою не цікавилися б релігією. Наразі 

головне завдання сучасних соціологів релігії полягає у визначенні соціологічного 

вимірювання релігії. Серед сучасних дослідників, які вивчають проблематику 

соціології релігії можна назвати Н. Балабанову, Б. Вілсона, В. Гараджу, А. Колодного, 

М. Паращевіна, Л.Рязанову та ін. 

Ми провели навчальне соціологічне дослідження на тему «Релігія в житті 

молоді». Мета: визначити відношення молоді до релігії. Об’єкт: молодь України (в 

містах Одеса та Хмельницький). У дослідженні приймали участь випадково обрані 

респонденти залежно статі віком від 18 до 25 років. Предмет: ставлення українського 

студентства до релігії. В результаті дослідження можемо зробити такі висновки згідно 

гіпотез дослідження. 

Перша гіпотеза стосовно рівня релігійності та рівня поінформованості 

української молоді щодо релігійних конфесій та течій підтверджується. Такий рівень 

релігійності насамперед обумовлений сімейним вихованням та активною діяльністю 

релігійних організацій, адже 82% респондентів виховувались в релігійних сім`ях та 

дотримувались релігійних свят. Друга гіпотеза щодо обізнаності головних аспектів 

релігії однозначно підтверджується, так як, опитувані мають широку обізнаність 

щодо релігійних аспектів, які стосуються повсякденного життя людини, відвідування 

храму, святкування релігійних свят та дотримання посту, але водночас, погано 

обізнані з догматичними аспектами релігії. Це обумовлено тим, що інформацію 

молодь переважно отримує через батьків, представників церкви та засоби масової 

інформації. Ми виявили, що навіть ті респонденти, котрі не вірять в Бога, визнають 

дійсність деякої духовної реальності, ті ж ресонденти, що відносять себе до певної 

релігійної течії – плутаються у конфесійній належності. Третя гіпотеза 

підтверджується, у багатоманітті конфесій молодь часто губиться і навіть втрачає 

інтерес до релігії. 

Отримані дані свідчать про високий рівень політконфесійності у наших 

студентів (четверта гіпотеза). Це можемо простежити за питанням, щодо 

відношення студентів до зміни релігії більшість – а саме (54%) позитивно відносяться 

до цього. 72% студентів не вважають ворогом прибічника іншої релігії. При цьому 

також понад 72% мають толерантне ставлення до представників інших віросповідань. 

Згідно п’ятій гіпотезі, серед питань - про передбачення астрологів і 

переселення душ (реінкарнацію) ми виявили, що деякі студенти обізнані з цими 

питаннями та добре обізнані про такий аспект релігії, як гріх та душа людини (76%). 

Отже, складається така картина: віруючими у Бога ідентифікують себе понад 

72% респондентів, мають реальну конфесійну ідентифікацію - третина з них, а живуть 

"з Богом у серці", тобто їхня поведінка відповідає релігійним приписам - лише 

третина з конфесійно- ідентифікованих або близько 10% від загальної кількості 

віруючих. Лише дещо більше 28% молоді ідентифікували себе як байдужих до релігії 

та переконаних атеїстів. Такий високий рівень релігійності, насамперед, обумовлений 

сімейним вихованням і неактивною діяльністю релігійних організацій. 

 


